

H A Z A I - H Í R A D Ó

Szombaton, Mártzius' 29-edikén, 1 8 2 8.

Délámérika (Mexico) — Portugallia — Spanyolország — Nagybritannia — Franciaország — Németország — Burkusország — Austria — Lengyelország
Muszkaország — Törökország — Erdélyország — Híradás

Délámérika (Mexico)

A párisi Messenger des Chambres jelenti: "Jan. 12-dikéről szóló Veracruz-i levelek szerint, a mexicói birodalomban egész dühösséggel ütött ki a belső háború. Jalapa városában, a rendes és a népköznaság egymás ellen verkedtek. Martinez Pater, felségárulással vádolttván, agyon lövetett. Arena Brigados, ugyanazon okért, ugyanazon sorsra jutott. Chavarri és Negrette Generálokat, Lermában, a hajdani Inquisitio' tömlőzébe vitték. Bravo Vice-Elölülő, s ezen Generálok: Santana, Ferran, Barragan, Landero; Pórtilla, Facio s többek, Montagnóba mentek, hogy ott egy akarattal, a pártütök elmerjének ellene álljanak. Azomban, némely levelek ugyanonnan, azt mondják, hogy a Köztársaság' Elölülőjét, Bravot, mikor éppen egyesült volna a békételekkel, a Yorkinos-ok (az észak-amerikai Egyesült Státusok' systemájához szitók) megfogták, és Adjutánsaival együtt agyon lötték.

Portugallia

A' frantzia országlovsékhez, mártz. 4-edikén érkezett telegraph-tudósítás szerint, Don Miguel Inf. febr. 22-dikén ment-be a Tajóba. Négy napi szélveszt kellett neki kiállani (2 hét alatt, míg útban volt), melyben sok hajó elveszett a portugalli tengerpartoknál. Mihelyt a fregatte, Perla, vasmatkát ve-

tett; meglátogatták a Printzet az anyakirályné és az Igazgató Hgzasszony. Már akkor hajón voltak az ánglus sereg' bútorai (zajdái, podgyásszai) és azt hittek, hogy nyomon elindúlnak.

Spanyolország

Mádríd, febr. 25. — Cadizból azt írják, hogy ezt a várost mártz. 4-edikén hagyják oda a' Frantziák. A' gyalogság hajóra száll, a' lovasság és ágyúság pedig Mádrídon által, megyen Frantziaországba. A' lakosok, igen sajnálják a' Frantziák' elmenetelét. Gudín Generálról azt mondják, — kár, hogy nem Spanyol, mikor egy isteni-tiszteletről-se marad-el, és ha a' Püspököt az úttán találja; a' kezét mindég nagy alázatossággal megtsókolja. — Cadizban igen sok kárt tett egy mérges szélvész, febr. 19-edikén.

Nagybritannia

Str.-Canning Urat febr. 27-edikén mutatta-be Dudley Gróf a' Királynak, Windsorban. — Lessz-é háború Törökországgal — nem húzhattjuk am vissza magunkat, ha a' Török minden erővel veszedelemre akarja kitenni létét.

London, mártz. 3. — A' beurse (pénzpiatz) nagy mozgásban volt; azt beszéltek, hogy a' Muszkák által-mentek a' Pruthon; Muszkaország koránt-sem elégszik-meg Anglia' békeszeretetével. Lieven Hgz. naponként értekezik Dudley Lordal, és sok Kurírt küldött Pétervárra. Más-felől, az ánglus Kabinét

békételenkedik a' frantzia-kabinét ellen, különösen azért is, hogy a' muszka hasznára hajlandó Ferronnays Grófot nevezte külső Ministernek. Az austriai Kabinét Kurírokat küldött Konst.poljba, a' Wellington Hgz. első Ministerré-létele-felől, és hogy az alkudozást, újjra, kezdenék elől; melyre most feleletet várnak.

Itt következik egy betsületes tzikely az ánglus Courierból; melynek egy része ámbar tsak pium desiderium marad; de akarki is eszmélődhetik belőlle. Az Író úgy vélekedik, hogy már, elégnél több volna a' beszéd a' Ministerek' elébbi magokviseletéről. Mind Parlament, mind Ministerek egyenesen az ország' valódi hasznával foglalatoshatnának, mely az ő' egész figyelmeket megkivánja. Az elmúltakról való vetekeések, általjában nem fontosok a' nép előtt; sokkal interessanabb (haszontárgyazóbb) neki a' jövő. Az elébbi Kabinét felbomlott, újj állott annak helylyébe, és ettől várja a' nép a' szükségeseket, az ország' hódogsága' és betsülete' megnyerésére. Elégtévő kezesség fekszik azért annak characterében, a' ki az országlószék' elején áll, és erős bizodal munk lehet, hogy a' haza' háládattosságra újj követeléseket szerez magának, Hanem, ehhez szabad mezőt kellene neki engedni, és, nem kellene az ő' kollégáinak az idejét 's figyelme' valóban szükséges munkától fére vezetni. Isten tudja, hogy a' nélkül is elég foglalatosságok van. Tekintsünk a' külső környületek' állapotjára, a' legújjabb tudósításokra Konst.poljból, mellyek minket a' legnagyobb fontosságú esetekre készítenek. Itéljük-meg, minő szükséges legyen a' szövetséges Hatalmakkal a' legszorossabb egyet-értést hovatovább megérossíteni. Forduljunk azután belső hely-

heztetésünkhöz. Gondoljuk-meg, mely téres mező nyittatott-meg a' Jövedelem-Bízosságnak, mitsoda hibákat kell jobbitani, mitsoda vissza-éléseket elhagyni, mitsoda systemát ajánlani, mitsoda újj rendszabásokat javallani! Nézzünk a' földmivelés' dolgára, a' földmivelők' hasznánvaló félelemre, azon szükségességre, hogy ebben megalégítő és véget-szakasztó rendszabást találjunk-fel. Nézzünk Irlándra, nézzünk Ángliára, nézzünk azon rendszabásokra, a' mellyeket mindenik ország' saját helyheztetése kíván. Nézzünk a' szükséges vetekeésekre a' Teszt-törvény és a' katholikus követelések-felől. Gondoljuk-meg ama' hatalmas követeléseket mindegyik Osztaljban, mindegyik Státus-Hivatalban, 's szakasszuk végét akkor, ha valjon nyomozódásokkal és magyarázatokkal kell-é elrontani a' törvényszerző és országló Erőt, mellyek tsak mérget szülhetnek és a' köz-foglalatosságot tarthatják-fenn.

London, mártz. 4. — A' Király, egészségesnek láttott, tsak a' lábai dagadtak nagyon meg, és erőtelenek. A' Courier ára kéri a' Közönséget, hogy, ha a' Király a' játékszinbe talál menni, ne kényszerítsék őtet a' God save the king (Ghaddszév dhe King) eléneklése által, hosszason állani. — A' Standard újjra erssíti, hogy Strangford Lordot küldenék Corfuba. — Redesdale Lord felállott a' felső Házban, mártz. 3-adikán, már előre nagy tüzzel, az alsó Házban javallott Teszt- és Egyesület-törvény ellen.

A' Király ide jött tegnap-este, és hólnap tartja a' szokott Udvarnapot, a' hol a' Fejedelem' jelenléte megkivántatik. Azt mondják, hogy az ÓFge' testi egészsége koránt-sem megnyugtató, sőt inkább, a' mint van, helyes tünődést szerez napjai' meghosszabbítása eránt.

Valóban helyes okok volt a' Ministereknek, hogy a' Király' jelenlétét egy kis ideig a' fővárosban, kivánták. — Ma-este olvassák-fel harmadszor a' Tesztacta' eltöröltetése' billjét az alsó Házban, a' honnan osztán a' felső Házba küldik azt. Megakadnak most a' Ministerek: mert, vagy az alsó Házban, a' népképviselője' többségét, vagy pedig a' felső Házat és Egyházat húzzák magok ellen. Ha a' felső Ház a' Billt elvetné; a' már, tsaknem egészen elalutt tziódás az Episcopalisok és Dissenterek között, újra feleledne, és megújított gyűléség és versengés következne rá. — Látnivaló is az, hogy az uralkodó Egyháznak és az Aristocratiának, hasznos engedniek, akarmi drága legyen isnekik a' türelemtelenség' bezáró követ megtartani mert a' megvetés, tsak mérget tsinalna, és utóbb kéntelenségből kellene megengedni azt, mellyet még most jó szíu alatt lehet megadni. — Más győzödelmet nyert az új systema, a' Ministerek által bevett javallattja által Brougham Úrnak, hogy egy parlament-Biztoság, törvénytételeink' megvísálásához fogjon. A' mi másutt könnyű-szerrel a' Statuskormányon-álló emberek' egyesült akarattja által nyer életet; nállunk, tsak a' politikai pártosok' egymás-ellen viaskodása által eshetik-meg. — Mahólnap' veszünk tudósítást Konst.poljából, a' felől, mitsoda behatással volt a' Divánra a' mi' Ministeriumunk' változtatásának 's azzal járó kabineti értelmünk' mérséklétének a' híre; ha ugyan még a' török ország-lószék olyan állapotban van hogy valamit nyugodalmas elmével tud megítélui, minekutánna Capodistrias, mint Fejek a' Görögöknek, ezen nemzet' dolgait, mint független nemzetét vezetni magára vállalta.

A' Journal du Commerce, erőssítik a' frantzia Ministerium' várát-

lan kinyilatkoztatását, hogy seregeit nem húzza vissza Spanyolországból, valamig Portugalliában a' dolgok helyre nem állanak. Ez, San-Carlos Hztól, a' spanyol Követtől, tüzes ellenmondásra adott okot. De még is tsak kéntelen volt megjuhádzani, 's nyomon Kurírt küldött az ő' Urához. — Minden készen volt azon elköltözés' végre-hajtására: de negyednap-olta minden megváltozott. Oka lehet még ezen új megatározásnak a' keleti környület is. Egy olyan sereget, mely az andalusiai climához (égtájhoz) törődött, nagy haszonnal lehetne Móreába, vagy akarhova a' keleti részekre szállítani.

Páris, mártz. 5. — Míg a' közfigyelem a' képviselők' Kamarája' udvarló feleletére egész erővel igyel, mely felett már egynéhány nap alatt tanátszoknak, és hogy abban, mint panasszai a' Képviseleknek, a' királyi - szék előtt, az előbbi Ministeriumnak formalis krisise fordul-elő, egyszerre eleit-veszi annak az ország-lás' egy új lépése, 's betölti Hyde de Neuville és a' Beauvais-i Püspök által, azon egyedül maradt két Ministeriumok' helyét is, mellyek tsak magok maradtak az elébbi Ministeriumból e' mostaniba. — Már most 7 Ministerünk helyett, 9 van: de az újjak, még-sen tesznek egy egészet. Már ekkorig, legnagyobb kedvességet és bizodalmat talált a' hadi Ministerium. A' Dauphin, nem ügyelvén saját rangjára, mindég hasznát-veszi az alkalomnak, ha áról van szó, hogy a' hadseregbeli személljeknek igasság tétessen; melynek elmellőzése, ekkorig, oly' temérdek könnyeket erőltetett-ki. Következnek a' többi új Ministerek' rostálgattatásai; mely őket most ugyan inkább illeti; de idővel az egész világra szólhat.

Frantziaország

A' mostanában volt esteli társaságos

egybegyűlésnél az udvarban, többen voltak ezernél, mindenféle politikai színüek. A' Király Koburg Leop. Hzzgel, a' muszka és austriai Követekkel játzotta a' maga' Whist-ét (kártyajáték). Hogy ilyen mulató gyülekezetet ezután is fog ŐFge össze-parantsolni, egy a' legbőltsebb konstitutziós rendszabások között, kivált' a' tüzes-vérű, barátságos frantzia nemzetnél.

A' Courrier français, a' többek közt az egyházi Minister, Feutrier Beauvais-i Püspököt írván-le, azt mondja, hogy ez, tsak a' betsületes ódaláról esmeretes. Bir ő a' maga' Hivatala' virtusaival, türedelmes, békeszerető és a' frantzia Egyház' gyökérértelmeit engedelmesen követő. Hanem, ez' utólsóval ditsérték Frayssinous urat is, Minister-korában, 's tudjuk, hogy felelt-meg neki. Reményljük, Feutrier Ur nem fogja ezt a' példát követni; de, minthogy mi őtet egy méltóságos Prelatusnak tartjuk; tehát, sajnáljuk, hogy őtet Minister-fővel is kéntelenítettünk látni. Terhes látogatás ez neki. Ha jó Minister akar lenni; úgy, rossz Pap lesz ő. Azok a' törvények és értelmek, mellyeknek tisztelétét talán parantsolni fogja a' Charta, a' római Udvar' részéről jövő parantsolatokkal ellenkezésbe fognak jönni, mellyek szerint ő azokat vagy elmellőzi, vagy egyenesen ellenek áll. Nem konstitutziós országgláshozvaló a' papi Ministerium; mellyet mi 1824-ig nagy gondal el is kerültünk. — A' másik újj Ministerről, Hyde de Neuville Úrról, azt mondja, hogy őtet egyenesen a' konstitutziós principiumok' védelmezése, 's ezen élete' foljásában kimutatott egyenes-szívűsége emelte e' mostani magas póltzra (padra). Ő beszélt a' Görögök mellett legtüzesesebben.

Németország

Mainz, mártz. 5. — Ma-este érkezett ide a' Mainz és Frankfurt között járó gőzhajó: Frankfurtr Város a. A' gőz-hajókázás' Directioja és még mások is, Knaubig mentek annak ellenébe, oly' szándékkal, hogy fel-felé menetelében, személljesen vizsgálják, mitsoda erővel és mennyi idő alatt győznék-meg a' víz' különböző foljásait Kaub és Bingen között. Meggyőzött az mindenféle foljás' ellent-állását, nevezetesen, azt az igen dühöst, a' Spatzbachnál. Végre, azt próbálták-meg, ha valjon lehetséges-e, mint reménylették lapos készületénél-fogva, a' Binger Loch kellő-közepén elevezni, mely az elébbi próbáknál, ezen gőzhajókkal: Rhénus, Concordia, Fridrich Wilhelm és Ludwig, nem ment. Valóban rá mehettek most, hogy ez a' hajó, 30 kerék-fordulással egy minutum alatt, és 55 font erővel; és így, tsak két-harmadrészével azon erőnek, melyre a' bizodalom-rekesz kinyílik. Ha a' Felsőség, vizgálat után jönnek találja; első útazása lessz, Frankfurtba. A' szobák' alkalmas rendbe-szedése minden kívánságot kielégít.

Braunschweig, mártz. 2. — Az Allgemeine Zeitung 56-odik darabjában, szóról-szóra e' van: "A' Braunschweigi Hgz. hitelesen jelentett által-meneteléből a' katholica Egyházhoz (magyarúl mondva: róm. catholicussá lételeből) áll most itt minden beszélgetés, és nagyon fontos értekezésekre adott okot. Mit szólna ehhez Burkusország, azt várják az újj-ság-éhezők." Ez az úgynevezett hitelesen jelentett tudósítás rosszul kitsinált hazugság, és a' melynek elterjesztésére valami gonosz lélek minden mesterséget elő-vett, hogy, akarmibe kerül, zavart szerezhessen. ŐHzsége, Bétsből hazajövele után mindjárt, a' közönséges

evangelicus isteni-tiszteleten a' Dom-ban, melyet Henrik Leo fundált, jelen volt.— Hatalmas argumentum!

Burkusország

A' Rhenus' vastagáról, Mártz. 1.— Sok Universitásokon uralkodó Duellum' (Bajnoksata) dühének, újj áldozattja esett most Bonn-ban is. Ez a' zokogásra méltó aldozat C... r Fridrich ifjú Gróf, Slésiából, Burkusország' egyik legnemesebb Státusemberének testvér unokája, kinek halhatatlan érdemeit a' burkus törvényszerzés' históriája ditsóiti. Tsak most öszszel jött a' szerentsétlen Ifjú a' berlini universitásról az ittenihez. Fébr. 20-adikán esett-meg a' tsata, 's a' mejjén olyan seb esett, mely ötet heted-napra megölte. Ma-este 7 óraker takarították-el. Tünődve rettegő Apák' 's Anyák' gyötrelm-jajjok, talán benyomúlnak valahára az Ország-lók' Fejedelmi-székeihez, hogy az ő' böltsességék és hatalmok a' barbarus istentelenségnek már egyszer végét-szakassza, mely a' tudományok' oskoláját örökké-tartó vérmezejévé változtattja, és derék Tanítók' minden erejét elgyengíti.

Austria

Bétsben azt hiszik a' Brasiliából jött utóbbi tudósítások szerint, hogy Maria da Gloria Királyné Május' hónap' végével ide érkezhethet. Készítik már ÓFgének a' szobákat. Ugyanakkor jön-nének ide a' mi' Fges. Monarchánk' két Leánya: a' pármái Hzné ÓFge és Clementina Fő-Hzgasszonysága, Leopold siccilii Printz Férjével együtt; a' toskánai Nagyherczeg és a' luccái Hgz. feleségével együtt. Mindezek, a' mi' tsászari Házunknak nagy Rokonai, a' tsászari udvarba szállanak.— A' konst.polji fébr. 10-edikei Posta, már régetskén a' Duna' jobb partján lesi-várja az által-jöhetést, melyet a' zaj nem enged.

Lengyelország

Krakkó (Köztársaság), mártz. 2.—

A' Lublin mellett álló muszka hadsereg-ből, egy osztálj Chelm-be indúlt, az onnan Bessarabiába ment seregek pótlására. A' depók is mind parantsolatot vettek, —a' hozzájuk érkezett Legénységet minél-hirtelenebb felruházzák, kitanítsák, 's nyomon a' regementek után küldjék.— Varsóban, a' török manifestumra, nagyon várják a' Pétervárból jövő első tudósításokat, és általjában azt hiszik, hogy a' háború a' Portával, már most, tsaknem elkerülhetetlenné lett. Konstantin Ó ts. Nagyherczegségét is szembe-tünő nyughatatlansággal várják vissza Pétervárról (ki külömben ritkán szokott őt mulatni egy Héten túl), minthogy akkor reménylenek valami meghatározást a' köz-dolgokban. Az össze esküdtek ellen nyomozódás-végett kirendelt Senátorok most dolgoznak az ÓFgéhez benyújtandó tudósításon. Némellyeket ezen szerentsétlenek közzül Pétervárra fognának küldeni, 's úgy gondolják, hogy a' pernek egynehány hét alatt vége-szakad. A' mi' törvényszerző Rendünkben fenn-forgott versengésekre, melyeket az austriai, muszka és burkus Udvarokhoz bejelentettek volt, tegnap' jött volna meg a' felelet Pétervárról és Bétsből, 's azt tartja, hogy a' mostani Választó Kamará nem eggyez — meg azon Hatalmak' értelmével, melyek a' bétsi Congressus' végzésében, Krakkó szabad-város' egészségének fenntartását magokra vállalták; és hogy e' szerint, az ő' végzéseket nem bevehetőnek kell tartani, és mindjárt eltöröltessen. E' szerint, viszsa állott az elebbi rend, 's a' letett E-lölülő Woodcizki, ismét helyére-ült.

A' köz-Híradók írják a' lengyel há-társzérlől: "Akar a' hajdani história-epochákban, a' kereszténység' köz-ellenségén

nyert ditsőségre vissza- emlékezés, akar az ő tisztelet Fejedelmekért lett elszánásoknak megbizonyításául legyen — az, hogy Lengyelország népsége, e mostani hadi készülétekben, oly buzgóságot hoz világosságra, mintha igazi értelmében, nemzeti dolgot illetne az. Sok, háborút próbált rangos és vagyonos katonaság, kik 1814 vagy 1815-ölte a' szolgálatból kiállottak, ajánlották magokat, nem tsak hogy fizetés nélkül követik a' táborozást hanem még saját költségeken, legénysegeket is állítanak - fel. — A' régi lengyel hadseregnek egész sereg tisztje is, kik számos esztendők-ölte külső országon éltek, Varsóba gyűltek, olyan tzelal, hogy a' haza' zászlója alatt, újjra katonáskodjanak. Ugyanazon buzgóságot, és lelkét a' személljes saját haszon-elmelözésnek, lehetett tapasztalni a' szükséges termények' kézre - szolgáltatásában, az ország' szélin szorongva tanyázó katonaság' táplálására. Ezen kézre - szolgáltatásokat, némely nagy birtokosok önként vállalták magokra, és oly' tsekély áráért, hogy pénz - nyereségről még - tsak gondolkozni sem lehet. Egyszóval, ha valódi háború lenne, a' szemünk előtt forgókból ítélvén, lehetetlen lessz a' Muszkák és Lengyelek között külömbséget tenni, az ő' ges. Fejedelmek eránt megbizoyított hajlandóságokra - nézve; kinek atyai fejedelmi - páltzája alatt mind - a' - két nemzet reményl számot - tartani a' ditsőségre, betsültre és szerentsére.

Muszkaország

Odessa, fébr. 19. — Konst. poljban még is tart az embargó, az ánglus, muszka és frantzia hajókra - nézve: a' többről most nem szóll. A' Tsászárt várják ide mártziusban.

Pétervári levelek szerént Nesselrode — nb. a' betses Nesselrode — külső

Minister, kilépett a' Minis'ერიumból, és Stroganof úr lett a' következője. Ez is híres ember, az utóbbi nagy mérészségeről Konst. poljban. Pozzo-di-Borgó urat is vissza hínák a' párisi követtségéből. Ez is derék ember, a' Capodistrias successora.

Törökország

A' Gazette de Fr. úgy adja - elő a' déli Frantziaországban össze - gyűlő expeditio - armée (elszállítandó hadsereg) felől tudósítását, mint bizonyost. "Hatezer ember gyalogság, úgymond, ezek a' linia - regementek: 8, 16, 48 és 57, fognának össze - gyűlni Toulonnál, és 4000 - rel, a' cadizi Osztáljból megszaporíttatnak. Ragusai Hsz Marsal fogná - azt vezérelni, és ő - alatta Loverdo Gróf Gen. - Helytartó, és még 2 Marechaux de Camp (Obester) lenni. Egy lovag - regement is adja még ahhoz magát. Hatezer Ánglus, egy Gen. - Helytartó vezérlése alatt, együtt fognak a' Frantziákkal dolgozni Salperwik Gróf, Obester, ki szabadsággal Párisban múltatott, parantsolatot vett, hogy a' maga' 8 - adik regementjéhez menjen. Toulon mellett, Ollioules, Bausset, Solliens és más Helységekben katona - szállást készítenek.

Ugyanezen tárgyról a' Courrier français, jelenti: "Az a' hadsereg, mellyet Frantziaország Görögországba, mint segedelmet küld, 6 gyalog - regementből, egy lovas regementből, és egy, ilyen hadi - küldöttséghez elegendő patantyúsokkal együtt. Ez együtt, mintegy 6 - 7 ezer embert teszen. Azt erőssítik, hogy már útban vannak Toulon - felé. Az ágyúzásághoz tartozó eszközök, és minden, a' mi ezen fegyverhez tartozik, a' maga' elrendeltetése - felé igazított, és a' szükséges öszvéreket a' költöztetésre, felszedték már egy hegyes vidéken, és készen lesznek az osztáljal egy -

gyűtt, hogy hajóra szállítsák. Az is bizonyos, hogy Lóverdo Gen. lett fővezérré (?). A' Gen. született corfui Görög, és úgy-láttzik, hogy a' nyelvnek, hajlandóságnak és a' tartomány' szokásának esmérete által, alkalmasabb ő mint akarki, az ő rá bízott sereg' munkálkodása' igazgatására, és a' néppel szükséges érdeklés' könnyítésére, melynek segedelmére ő, rendeltetett.

Páris, mártz. 3. — Minél előbb-kapaszkodunk a' törvényesség' ösvényén, annál-mérgesebb a' Gazette' sorsosaj' elment-állása, 's annál tüzesebben felpesdül a' köz-velekedés ezek ellen. A' Püspökök' sok pásztori-levelek a' bőjt' alkalmával, tele van sohajtozó panaszokkal az emberek' istentelensége ellen Frantziaországban, és a' dolgoknak mostani újj menetele ellen. A' konstitutiós Journalok ellenben, török magokat, hołmi gonosságokat, hibákat, türedelmetlenségeket 's az okosság ellen tett véttsegeket, mellyeket a' falukban a' Plébanusok, Abbások, Barátok és Semináristák ejtenek.

Már most kétségen kívül van, hogy egy kis hadsereg gyűl-össze Toulonnál: de némelleyek úgy gondolják, hogy nem Görögországba, hanem Algierba van a' szánva. — Loverdo Generálon kívül, még Fering Generált is mondják, a' Guillemint Gen. sógorát, a' ki még nemrégiben, Konst.poljból egy útát tett Kelet' más részeiben. — Egy szokatlan jelenet volt az Udvarnál az utolsó nagy látogatás, melyben tsaknem minden Képviselő és Pair jelen volt. Ezek a' meghívattások, egyik pártra sem igyelve, mindég így akarnak ezután lenni, és fontos természetű egymást-érdekléseket húzhatnak magok után.

Tiest, febr. 29. — A' Capodistrias Elölülő' esküje ilyen-forma volt: "Eskü-

szöm, hogy a' görög nemzet' minden reám bízott haszontárgyának, a' mint legjobbnak találom és lelkiesméretem szerint, gondját-viselem, esküszöm a' Legszentebb eloszthatatlan Sz. Háromságra, hogy az ország' Statutumait, a' mint azokat a' Nemzetgyűlés elő-adta, fenntartom, és az epidaursi, astroi és trözeni törvények' lelke és szava szerint országlok; esküszöm, hogy Görögország' boldogságát és szerentséjét szüntelen szemem előtt tartom, és szakadatlanul törekedem, az ő' újjá-születését elő-mozdítani, hogy azon hasznokat elnyerje, a' mellyek a' júl. 6-odikai londoni Kötésből következnek: azt ígérem a' Nemzeti gyűlésnek, melylyet ápr. 1-sőjéig össze-hívatok, hogy velekedéseimet előjökbe fogom terjeszteni." — Kevés változással, ugyanezen esküt tették-le az országlozók' Tagjai is: melyre osztán Capodistrias Gr. mindennel köz öröm mellett, Görögország' Elölülőjének beiktattott.

A' következő nap, botsátott - ki a' Senátus egy hirdetményt, mely által a' Görögök egy nemzetgyűlésre, ápr. 1-ső napjára meghívatnak. Az Elölülő jelentette a' Senatusnak, hogy egy frantzia és muszka fregatte, minden órán megérkezik Eginába, a' görög tengeri erőtfenyítékre, és a' tengeri szolgálatban szükséges fordulásokra tanítani.

Minden Görögöt, kik tengeri tolvajsáért vádoltatván, a' naupliai tömlötzökben voltak, szabadon botsátotta az Elölülő, a' gyilkosokat kivéven. A' Máltában fogva-voltak is megnyerték szabadtsággokat. De azomban, hirdetményt botsátott-ki az Elölülő, melyben a' Görögöket felidézi, hogy magokat azon gyalázatos mesterésztől ójják; mivel' az aféle utóbbi véttsegek, a' törvények' teljes keménysége szerint fognának büntettetni. Apró hajókat készítettek-fel, hogy

a' legtávolabbi öblötskékbe is, az ott találtatható tolvaj-árutárok' elpusztíthatások végett, beférkezessenek.—Meggyőződven annak szükséges-vóltáról, hogy a' Státus' szükségeit rendkívülvaló pénz-jövedelem által kelljen támogatni; az Elölülő és az országlöszék, egyesült akarattal helyesnek találták egy új adóság' tsinálását; melynek kieszközlésére Angliában, Viario Capodistrias Gróf, az Elölülő' öttse, ki Corfuban lakik, választatott, és szükséges útmutatásokat fog venni.—Az ipsarai brigg, Hector, mely az Elölülőt Máltából Éginába kísérte, hivatali írást vitt, egy országlöszéki Biztossal együtt, Smyrnába, Rigny frantzia Admirálhoz. A' szövetséges Hatalmak' hajó-osztályai, az Archipelaguson összegyűlvén, itt, újjonnan tanácskozó Követeik' redeléseit alatt fognak lenni 's munkálodni.—A' Konst.polji üldöztetett kathol. Örmények a' magok' Fő-Elöljáróikhoz foljamodtak Venéziában, kérvén ötet hogy a' szent-széknél tegyen az ő' javokra lépéseket.

Napról-napra bizonyosabbodik (vagy talán hazugabb színt veszen magára) az, hogy a' Muszkák Moldovába beütnének. A' Duna-felől sem jönnek vigasztaló szó; a' Törökök naponként nevednek.

Corfu, febr. 16.—Fabvier Öbester' tudósítása szerint, a' Görög országlöszék' Biztosságához, nyakason védelmezte magát a' scioi vár, febr. 7-edikéig. Azomban, erőssíti az Öbester, hogy jan. 25-adikán történt kirohanásánál a' török várvédnek, 1000 ember közül alig ment vissza a' várba 200 Török. Minden zászlója és legfőbb Tisztei a' győzedelmes Görögök' kezébe estek, kik csak 40 embert vesztek.—Ez, ismét nyilvánosságos fillentés (Allg. Z.).

Livorno, febr. 25.—Capodistrias Gr. letette a' hitet, jan 22-dikén

(febr. 4) Éginában, a' Senátus' kezébe; 's azzal, apr. 1-sőjére nemzeti Gyűlést rendeltek, és az országlöszék' Tagjait nevezték-ki, melyek ezek: Státus kantzellárius: Spiridion Tricupi; a' Kintstárhoz, Fő: Georg Condurioti; 1-ső Kantzellárius, Nikolas Spiliadi; 2-dik: A. Papadopulo. Kúlsó dolgokban, Fő: Andreas Zaini; 1-ső Kantzellárius: Psila; 2-dik: Ghristo Esica. A' Hadi Szakaszban, Fő: Petro Mavromichali; 1-ső Kantzell: Konstantin Zagraga; 2-dik: Konstantin Cloneri.

Erdélyország

Méltóztatott a' Felső Cs. K. Udvari Kamara az eddig volt Erdélyi Theaurarialis Protocollista Römer Antal urat Theaurarialis Registratori hivatalra fel-emelni.

Híradás

A' jövő máj. és jún. hónapi pesti Lófuttatás' Híradásáról.

A' múlt aug. hónapban jelentett idei Lófuttatásról ismét jött ki a' bétsi és a' pesti magyar Ujságlevelekben egy meghatározó Tudósítás, VII Fő és 7 Al-tzikkelyekben: melynek VII-edik fő tzikkelyéből az Erdélyi méneses vagy külömben is lovas Gazdák mindenkor meg fogják tudni azon betses Intézet' elrendeltetését. A' VII tzikkely ez: "A' választottság, ezután minden efféle tudósításokat, nem külön, hanem a' Hazai és Külföldi Tudósításoknak és a' Magyar Kurirnak egyik levelébe, bizonyos és nem változandó lapra tétet, hogy a' mi a' lófuttatás' ügyében történik, azt minden ember, mindjárt hol keresni tudhassa. Május' 10-edikén fog ismét egy bővebb tudósítás kijönni.

A' 24 Személyből álló Biztosság alá van írva

(Ez a' kezdete az Esztendő' második 4-edének).